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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Anayasa’nın 98 inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96’ncı

maddeleri gereğince Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet ŞİMŞEK tarafmdan yazılı

olarak cevaplandırılmasmı saygılarımla arz ederim.

GülcanKIŞ '
Mersin Milletvekili

Türkiye Bankalar Birliği'nin (TBB) ve Risk Merkezi'nin 2024 yılı

verilerine göre, bireysel kredi ve kredi kartı borçlan nedeniyle yasal takibe giren

vatandaşların sayısında büyük bir artış yaşanmıştır. Özellikle, 2024 yılının ilk altı
ayında, kredi ve kredi kartı borçları nedeniyle yasal takibe giren kişi sayısının bir

önceki yıla göre %39 artarak 1 milyonu aştığı görülmektedir. Aynı dönemde,

bankalarm bireysel kredi ve kredi kartlarmdan doğan tasfiye olunacak

alacaklarımn ise %126 oranında artış gösterdiği kaydedilmiştir.

Bu veriler, ülkemizde yaşanan ekonomik kriz ve yükselen faiz oranlarının

vatandaşlarımızm borç yükünü ağırlaştırdığı ve ödemelerini

gerçekleştiremedikleri için yasal takip süreçlerine maruz kaldıklarmı açıkça

ortaya koymaktadır. Borçlarmı ödeyemeyen vatandaşların, yasal takipler

nedeniyle karşılaştıkları hukuki ve mali zorluklar, ekonomik kriz ile daha da

derinleşmektedir.

Bu bağlamda;

1. 2024 yılı itibarıyla bireysel kredi ve kredi kartı borçlarım ödeyemeyerek

yasal takibe alman kişi sayısı kaçtır?

2. Vatandaşların mağduriyetini gidermeye yönelik Bakanlığınızın bir acil-

eylem planı bulunmakta mıdır? Varsa, bu plamn ayı mtıl^rı nelerdir? !
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3. Ekonomik krizin derinleşmesi ve yüksek faiz oranları nedeniyle artan borç

yükü ile başa çıkmakta zorlanan vatandaşlar için borç yapılandırma ve faiz

indirimleri konusunda bankalarla bir çözüm çalışması yapılacak mıdır?

4. Kredi ve kredi kartı borcu yüzünden yasal takibe alman vatandaşlarm icra

takibi süreçlerinde yaşadıkları mağduriyetleri önlemek amacıyla bakanlık

tarafından sağlanacak bir hukuki destek mekanizması oluşturulması

planlanmakta mıdır?

5. Ekonomik zorluklar nedeniyle borçlarını ödeyemeyen bireylerin, kredi ve

kredi kartı borçlarının hafifletilmesi amacıyla faizsiz veya düşük faizli

kredi yeniden yapılandırma programlarının devreye alınması düşünülmekte
midir?

6. Artan borç yükü nedeniyle intihar, ev kayıplan veya aile parçalanmaları

gibi sosyal ve psikolojik sorunlarla karşı karşıya kalan vatandaşlarm

korunması ve rehabilite edilmesi için ne tür sosyal destek programları

hayata geçirilecektir?


